

## 莱芜市医保处再出惠民新举措

# 特殊疾病定点门诊将可上网选

本报11月26日讯(记者 王浩奇 通讯员 宋广杰 闫道举) 记者26日从莱芜市医保处获悉,自今年12月1日起,莱芜参保人员可从网上自主变更城镇职工医保特殊疾病定点医院。同时,从明年1月1日起,莱芜市城镇职工医保特殊疾病将实行定点就医网上即时结算报销制度。

莱芜市人社部门开发的特殊医疗证网上查询变更系统将于今年12月1日至12月20日起上线运行。目前,莱芜患慢性病持有《特殊疾病门诊医疗证》的参保人员,在全市定点医疗机构中可选择1家定点医院就医,门诊特殊疾病的病种和原来选定的定点医院已统一录入莱芜市社保信息系统。

实行网上变更特殊疾病定点医院后,参保人员可于每年的12月1日至20日登陆该查询变更系统,根据自身实际情况,自主申报并选择该1家特殊疾病定点医院作为本人下年度的定点医院,确定后一年内不得变更。也就是说,原来参保人员都是需要本人在年底提交变更下年度的定点医院申请,经审核同意方可变更。现在不用了,直接在网上自行变更即可。莱芜市网上申报系统运行后,将会极大方便参保人员,以后足不出户就能自主变更本人的定点医院,省去不少手续。此外,为进一步缩短门诊特殊疾病费用报销周期,提高工作效率,从2014年1月1日起,莱芜市城镇职工医保门诊特殊疾病实行定点就医网上即时结算报销制度,这一政策将成为莱芜市继住院联网即时结算后又一重大惠民新举措,极大地方便全市参保人员。

网上申报系统运行后,参保职工需变更定点医院的,在规定时间内通过网络变更,具体可按如下流程变更。首先打开“莱芜市人力资源和社会保障网”,找到“便民服务大厅”;点击“便民服务大厅”进入大厅界面,然后点击“人力资源和社会保障网上服务大厅”进入登陆界面;在参保人登陆选



原来变更特殊疾病定点医院需要本人到社保服务大厅办理。

项卡中输入身份证号、密码、验证码后,登陆进入“业务经办”页面;点击“业务经办”目录下的“门诊定点医院”进入操作界面;点击“变更定点医院”,进入界面后选择一家定点医院,点击“确定”;提示保存成功后,点击“确定”,定点医院变更完成。网上申报正式启用后,将取消报送纸质表格流程。没有网络或无法操作网络的老年参保人员,可以

请他人协助,也可以直接到社保服务大厅变更。

据了解,莱芜市规定的特殊疾病门诊病种共33种,分别为:糖尿病,冠心病,高血压病(二期以上),脑出血,脑梗塞后遗症,慢性病毒性肝炎,类风湿性关节炎,肾病综合症,慢性肾小球肾炎,再生障碍性贫血,特发性血小板减少性紫癜,真性红细胞增多症,骨髓异常增生综合症,病毒性心肌

炎,冠心病,风湿性心脏病,肺心病,先天性心脏病,皮质醇增多症,脑垂体瘤,帕金森病,运动神经元病,重症肌无力,股骨头缺血性坏死,系统性红斑狼疮,甲状腺功能亢进症,重度银屑病,白癜风(病变面积占体表面积10%以上者),结核病,精神病,尿毒症门诊透析治疗,器官移植门诊抗排斥治疗,白血病化疗,恶性肿瘤放疗。

## 男子为泄私愤纵火 摩配城折损200余万

本报11月26日讯(记者 于鹏飞 通讯员 李晓飞) 11月23日,莱城公安分局历经10天的艰苦奋战,成功侦破了在社会上造成较大影响的11.14重大放火案,目前犯罪嫌疑人王某某已被依法刑事拘留。

据了解,11月14日凌晨2时许,莱城区鹏泉西大街一大型摩配城突然起火,紧接着该摩配城仓库内的90余辆摩托车、电动车、助力车,250箱头盔及摩托车、电动车配件,包括楼内的所有装饰及货架完全被烧毁,周围的通讯照明电缆及停放在附近的吉利轿车、厢式货车也被不同程度烧毁,消防人员赶到现场直至6时30分方才将大火扑灭,严重影响了公共安全,造成直接损失200余万元。

消防部门经现场勘查、技术分析认为系人为纵火,莱城分局领导高度重视,立即组织20名精干警力成立专案组,兵分多路开展调查。办案民警耐心安慰受害人情绪的同时,通过逐一排查矛盾、调查走访、调取监控录像等侦查手段,分析认定方下镇人王某某具有重大作案嫌疑。在掌握了确凿证据后,专案组精心制定了抓捕、审讯方案,并于11月22日将犯罪嫌疑人王某某抓获归案。经过督审,在铁的事实和法律面前,犯罪嫌疑人王某某的心理防线全线崩溃,如实供述了罪行。

经查,11月7日,王某某花1700元钱从市区一家摩配城购买了一辆燃油助力车,后认为该助力车质量存在问题,两次到这家摩配城进行维修,并与老板高某某发生争执,后产生怨恨,遂伺机报复。11月14日凌晨1时10分许,王某某租用本村元某某的桑塔纳轿车窜至鹏泉西大街摩配城门口,用随身携带的汽油、白酒将摩配城一楼点燃,然后王某某乘坐元某某的轿车迅速离开现场。目前,犯罪嫌疑人王某某已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理之中。

## 通讯电缆接连被盗 涉案价值七万余元

本地11月26日讯(记者 于鹏飞) 今年8月份以来,莱芜市莱城区、钢城区接连发生多起联通公司通讯电缆被盗案,日前,莱城公安分局专案组民警经过两个多月的艰苦工作,成功抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人张某某,并将其刑事拘留。至此,发生在莱城区大王庄镇辖区的通讯电缆被盗案成功告破。

据办案民警介绍,今年8月12日、9月7日、10月30日大王庄镇大槐树村,照嘴村连续发生3起联通公司通讯电缆被盗案,涉案价值5万余元,寨里镇辖区也发生多起此类案件,严重影响了附近各村群众的通讯顺畅。案发后,莱城公安分局立即成立专案组全力开展侦破攻坚,历时两个多月,先后奔赴淄博、临沂、泰安等地开展侦查工作,通过一系列侦查措施,民警认定发生在莱城区大王庄镇、寨里镇辖区的部分通讯电缆被盗案件均系同一犯罪嫌疑人所为,同时锁定了嫌疑人的大体体貌特征及驾驶车辆为灰色柳州五菱面包车,嫌疑人来自于淄博市沂源县南麻镇。专案组经过缜密侦查,最终确定犯罪嫌疑人的真实身份为张某某。11月13日,民警侦查获悉犯罪嫌疑人张某某于12日夜闯至沂源县南麻镇作案后将通讯电缆卖到了沂源县南鲁山镇崔某某经营的废品收购点。专案组民警立即赶赴沂源县南麻镇成功将张某某抓获归案,当场扣查作案工具一宗,作案用的柳州五菱面包车一辆。

经查明,犯罪嫌疑人张某某于今年8月份以来先后窜至莱芜市莱城区、钢城区及淄博市沂源县盗窃联通公司通讯电缆多起,涉案价值7万余元的犯罪事实供认不讳。11月14日,犯罪嫌疑人张某某被依法刑事拘留,对其他嫌疑人及余罪正在深挖之中,法网恢恢,疏而不漏,等待他们的将是法律的严惩。



## 暖气通10天摸起来刚热乎

本报11月26日讯(记者 陈静) 近日,热心读者拨打本报热线6380110反映,朝阳小区内温度虽然能够达到16℃,但是暖气片摸起来却刚有一点温度。对此,莱芜市燃气热力公司工作人员称,管道老化、墙体保温不理想,住户私自在暖气上接阀门放水都是影响温度的原因。

“刚开始供暖的那几天,暖气片还挺热,三四天后再摸暖气片就感觉刚刚温温。”朝阳小区居民韩女士说,她搬到朝阳小区已经四年了,这几年暖气

一直都是刚温温,一开始她还以为是自己家的暖气管道出了问题,为此还打听邻居家的情况。李先生说:“家里的暖气一直都不怎么热,手摸都不烫手,屋里也没有那种暖煦煦的感觉,这几晚看个电视身上还得穿个棉外套。”朝阳小区一家美容店的经理告诉记者,她家里的温度在十六、七度左右,家里的暖气摸着都不烫手,更不用说出现由于暖气过热得开窗的情况了,“去年家里的暖气一个冬天都不热,让暖气维修工来家里看了后,被告知不是

暖气片的事,我还纳闷暖气不热到底是哪里的问题。”

26日上午十点半左右,记者特来到三楼赵女士的家中感受暖气的温度。走进赵女士约80平米的屋里记者并没有温暖的感觉,客厅的暖气片摸上去刚温温,暖气暖管道比暖气片稍微热一点,而厕所里的暖气片还不如客厅里的热。赵女士告诉记者,晚上暖气片还会稍微再热一些,平时在家里根本就感觉不到暖气的存在。

就此记者咨询了莱芜市燃气热力公司,工作人员告诉

记者,小区里的暖气管道是24小时连续供气的,管道中的热气流到住户家里会产生一定量的损耗。朝阳小区里的房子分子进行过墙体保温,这类房子的保温效果好,热量不容易流失,供暖以后室内的温度就会相对高一些。而墙体没有进行保温的房子,保温性就会差一些。“加之房子已十几年了,免不了暖气管道的老化,而且有些住户还私自在暖气上接阀门放水,这些都会导致热水供应量不足,暖气不热。”工作人员说。

## 纸条快递



莱芜张女士递纸条:最近这段时间家里大人小孩都得了会口腔溃疡,吃药也不管用,有什么好办法吗?

王医生传答案:“导致口腔溃疡的原因又很多,像维生素缺乏、咬伤等。此外,遗传、口腔

环境等也可能引发溃疡。”王医生说。

据了解,口腔溃疡是一种口腔黏膜局限性溃疡损害,它的显著特点就是周期性反复发作,但该病属于一种自愈性疾病,一般7天左右可以自愈。如

果反复发作,持续时间过长,尤其是像儿童持续半月没好,就应到医院专业科室就诊,查明病因。

平常要注意口腔卫生,生活起居要规律,保证充足睡眠,坚持体育锻炼,饮食清淡,多吃

蔬菜水果,少食辛辣等刺激性食物,保持大便通畅。尤其要注意经久不愈的溃疡,由于经常受到咀嚼、说话的刺激,日久有可能发生癌变。因此不要一概轻视,如有可疑就应及时到医院检查。